"国五条"细则"满月",楼市能否进入良性轨道,专家指出

房地产政策仍待细化



□据 新华社北京5月2日电(刘敏 孔祥鑫 乌梦达)

随着多个城市"国五条"细则渐近"满 月",近期的楼市呈现量跌价滞、观望情绪加 重等特点。新一轮楼市调控会不会成为一道 价格"分水岭",房地产市场能否就此进入良 性轨道?

し"绚烂"到"平淡",开发商"曲线卖房"

2012年下半年的楼市躁动历历 在目:一线城市房价连续10个月上 涨。1月份,南京商品房成交量同比 上涨215%、北京二手房网签量同比 大幅上涨360%

进入4月,随着"国五条"各地细 则陆续出台,房地产市场经历了冰 火两重天:

成交量大幅回落,二手房成交遭 "腰斩";房价未见明显松动,价格趋 稳;一线城市房源减少,业主出手意愿 下降;改善型需求明显降低,刚需仍然

"4月份的成交量下滑是对3月 楼市'过度亢奋'的修正,也说明了 市场观望氛围较浓。"中国房地产 数据研究院执行院长陈昇说。

楼市"高烧"暂退,但记者走访 中发现,拖延开盘、捂盘惜售、"阴阳 合同"等手段逐渐"冒头"。

针对国五条细则出台后,房 地产市场出现的种种新情况,北 京、广州等地的住建委和房管机 构表示,正密切关注并在研究相 关配套措施,防范开发商钻政策

各地力度不一,效果"干差万别"

由中央制定大政策,地方制定具 体细则是本轮调控一大亮点,然而记 者发现,各地细则版本大相径庭,一 些地方观望、敷衍态度显现无疑。

所有地方版本中,北京可谓最 严厉。除了严规20%的交易个税 外,京籍单身被限定只能购买一套 住房。一位本想代外地朋友在北京 买房的先生坦言"果断放弃。

上海、深圳、重庆等7个地市虽 然明确涉及20%个税,广州、南京等 地提出预售证核发制度,另有一些 城市提出限价目标,但总体上是对 中央"国五条"的重申,被指缺乏"杀 伤力"。

还有一些城市的调控政策更是 大而化之,语焉不详。昆明称"要求 各部门做好房地产市场调控工 作,继续执行商品住房限购措施、 差别化住房和房地产税收政策。' 济南则称"进一步落实限购、住房 信贷政策……严肃查处违法违规 行为"。福州概括性提出"保持本 地区房价基本稳定"。

陈昇等专家指出,一些地方规 避热点问题,缺乏"杀伤力"。一线 城市对于政策执行较为严格,不少 二、三线城市则"从轻发落"。"一些 地方难舍楼市依赖,细则缺乏诚意, 调控效果难免打折扣。"

但是,新政策已在短期内抑制 房地产市场的需求。央行调查显 示,购房者购买意愿逐渐高位下滑, 未来3个月内准备出手购房的居民 占比为14.8%,较上季度下降0.6个 百分点。



"精确制导",避免误伤购房者

近年来,国家出台一系列土地、 信贷、楼市调控政策,然而房价"高 烧"多年不退。如何让楼市走出"十 年九调,屡调屡涨"的怪圈?

"楼市调控不能仅限于量跌价 滞,最终目标是价格稳定。"专家 说,"房地产政策仍待细化,让政策 '精确制导',而不要旁落'空调', 误伤购房者。"

此次"国五条"首度在大中城 市同步执行限价政策,将房价调 控工作纳入地方考核体系,广东

等一些城市个人住房信息系统联 网步伐加快,房产税试点范围扩 大已进入执行阶段。

陈昇建议,中央除了对各地土 地供应计划进行明确规范和考 核,更应考核土地供应的完成率, 对于完成率低于基数的城市要问 责。"因为过去几年各地土地供应 计划的完成率大多不足七成。"他 说,"只有加快改革步伐,才能避 免'越调越涨'的窘境,促进地产 市场良性发展。"

延伸阅读

"国五条"及其影响

□据 新华网

2013年2月20日召开的国务院 常务会议上,提出了严格限购、制定 和公布年度房价控制目标、完善稳定 房价的工作责任制等五条措施(简称 国五条)。为落实"国五条",2013年2 月底,国务院办公厅下发了《关于继 续做好房地产市场调控工作的通知》 (国办发[2013]17号),提出了六条实 施细则。国五条和国办六条细则的 出台,在市场上产生巨大反响,被认 为是更为严厉的调控措施。

"国五条"及六条细则的主要内 容及对市场的影响有以下几方面。

1.坚决抑制投机投资性购房。包 括三个方面的政策内容:

●限购政策从严

【市场影响】限购政策从严将对 各城市的交易量产生明显的影响,特 别是实行限购的二线城市

●严格实行差别化住房信贷政策。 【市场影响】在我国,利率的变化 对家庭住房购买能力的影响非常 大。此次调控政策进一步强化了差

别化贷款利率 对干遏制投机要求将 会发挥更大作用。

●对出售自有住房按规定征收 个人所得税

【市场影响】按转让所得增收部 分缴纳20%的个税,是国五条和国办 六条细则中与现行政策变化最大、调 整力度最大、影响最大和市场反响最 大的政策。

2. 增加普通商品住房及用地 供应。

【市场影响】此政策将有利于普 通商品住宅的土地供应。

3.加快保障性安居工程的规划 建设。

【市场影响】保障性住房加快建设和 公平分配,将有助于更多的中等偏下收入 以下的家庭和人群实现"住有所居"。

4.加强市场监管和预期管理。

【市场影响】整顿房地产市场秩 序,完善制度,加强信息联网,促进预 售制度改革,都将进一步净化房地产 市场环境,规范市场主体行为,有利 于市场的平稳健康发展。

(www.xinhuanet.com)



买得到 买得起

融资有多难 网络轻松办 一站式梦想服务 专业的网上交易融资平台

付款多样化 实时又安全 方便快捷的在线支付



更多详情请登录:http://e.ccb.com